

一起股权变动，万亿电缆产业迎来新的重磅玩家。

近日，国家企业信用信息公示系统显示，河南核力智慧科技有限公司发生控制权变更，其原有控股股东河南省核力科技发展有限公司退出，河南省科技投资有限公司（以下简称“河南省科投”）接手，占股86%。

此次股权划转完成后，河南省科投与河南省豫融国防科技工业先进技术研究中心共同控制的河南核力智慧科技有限公司，成为华泰联合新的控股股东，其与厚金资本管理（北京）有限公司分别持股为51%和49%。

公开信息显示，河南省科投是河南投资集团有限公司的全资子公司，后者是由河南省政府批准设立，经营省政府授权范围内国有资产的国有独资公司，是河南省政府的投融资主体。

随着这起股权变更的落定，河南核力智慧科技有限公司旗下的郑州华泰联合工业自动化有限公司（以下简称“华泰联合”），亦被纳入河南省科投旗下，成为河南投资集团所属企业。

华泰联合控制权易主，河南投资集团曲线入局

成立于2009年的华泰联合，旗下拥有电缆产业数字化工厂和数字外贸交易平台“黄河云缆”等多个核心业务板块。

作为河南省政府投融资主体，河南省首家国有资本运营公司，也是河南省最大的综合性投融资平台，河南投资集团被赋予的时代使命，是要做战略性新兴产业的引领培育、基础产业的提质升级和“新基建”的投资布局、金融服务业的股权赋能，加快形成周期性产业和非周期性产业互补，筑牢发展基本盘。

目前，河南投资集团正在聚焦关系国计民生、战略性新兴产业等领域，通过发挥国有资本战略工具的作用，打造了金融控股、基金投资、综合能源、科技投资、节能环保等多个产业投资运营平台。

作为河南投资集团旗下专注于科技投资的专业资本运营平台，河南省科投定位于面向国际化，聚力赋能传统产业、培育新兴产业、布局未来产业，全力打造科技成果孵化平台、科技创新加速器，形成“重点聚焦、多元并举”的发展格局。

目前，河南省科投已投资布局新材料、新能源、高端装备制造、未来农业、量子科技等行业，通过“股权经营+资产管理+科技孵化”三位一体的发展路径，实现投资收益和资产增值，推动科技成果研发和产业化。

河南投资集团及河南省科投借道华泰联合，切入河南省电缆产业乃至国内万亿电缆产业市场，进而走出国门，参与国际电缆市场竞争，这也与其战略定位一脉相承。

背靠省级平台，万亿电缆产业格局重塑在即

在中国，电线电缆行业是仅次于汽车行业的第二大制造产业，是国民经济最大的配套行业之一，被誉为国民经济的血管和神经。

数据显示，我国电线电缆行业已实现年产值超两万亿元，线缆行业产销量全球第一。

放眼全球，随着全球数字化和电气化趋势的兴起，电线线缆产业的市场需求也将同步增长。

目前，河南省电线电缆生产企业达300多家，年产值超过千亿元。

作为河南省电线电缆产业的老牌玩家，华泰联合已经走过了两个发展阶段。

专注从事于传统的电线电缆产品的研发与生产，是华泰联合的1.0时代。而在2.0时代，随着信息化技术的发展，华泰联合对传统的电线电缆产业的研究、生产制造和销售流程进行了一系列全局性、系统性的数字化改造。

如今，华泰联合正在深耕3.0时代，其奋力打造的电缆产业工业互联网平台，已经发展成型。

该平台以电缆产业的数字化生产与制造为基础，以跨境智慧交易系统“黄河云缆”为支撑，以科技引领、创新驱动，最终形成了一个涵盖科技研发、生产制造和数字贸易的闭环。